

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

Сев и косовицу закончили

Колхоз имени Барина (председатель т. Веденев) закончил озимый сев на площади 116 гектаров. Сельхозартель „Ударник“, В. — Якшенского сельсовета (председатель тов. Васков) полностью закончила уборку хлебов на площади 406 га.

К. Л.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом Таганрог.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города Таганрога отличились кубанские казаки-кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО, танкисты-сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШИНА, войска генерал-лейтенанта ЦВЕГАЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ГЕРАСИМЕНКО, генерал-лейтенанта ХОМЕНКО и летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города Таганрога присвоить наименование „Таганрогских“:

130-й стрелковой дивизии,
416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,
416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город Таганрог, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

30 августа 1943 г.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города Таганрога и в первую очередь:

130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЧЕВА,

416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЗРАНОВА,

15-й механизированной бригаде майора ТАТИРОВА,

6-й Гвардейской танковой бригаде подполковника ЖИДКОВА,

32-й Гвардейской танковой бригаде полковника ГРИНЕВИЧ,

4-й механизированной бригаде подполковника ЕПАШИНА,

9-й Гвардейской кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора ТУТАРИНОВА,

30-й кавалерийской дивизии генерал-майора ГОЛОВСКОГО,

31-му Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора УТВЕНКО,

Гвардейским пулеметно-артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника САКСЕЕВА,

2-й Гвардейской артиллерийской дивизии полковника АЛЕКСЕЕВА,

236-й истребительной авиационной дивизии полковника КУДРЯШЕВА,

270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника ЧУЧЕВА,

9-му Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника МОРОЗОВА,

31-му Гвардейскому истребительному авиационному полку майора ЕРЕМИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть врагам осуждаем!

Удержим Красное Знамя

Достоинство отстаивают переходящее Красное Знамя смагинцы. 31 августа все колхозы закончили скирдование хлебов на площади 1422 гектара, за исключением 87 га проса, которое скошено и молотится. Еще 25 августа полностью закончила молотью бригада № 3 колхоза „Строитель“.

Хлебопоставки государству, за исключением крупных, выполнены 31 августа, о дано на заготовку 2154 центнера. Колхозы „Строитель“ и „Штурм“ рассчитались полностью.

Озимый сев наш сельсовет также закончил. Вместо 599 гектаров по плану засеяно 605 га.

Стахановцы озимого сева под-

ростки Н. А. Анохин, Б. А. Мистин, В. А. Чувин и В. А. Тарасов (колхоз „Ленинский путь“) на 13-ти рядной сеялке ежедневно выполняли норму до 9,5 гектаров. Не уступали им в работе и стахановцы колхоза „Строитель“ товарищи А. И. Абрамов и А. И. Курнов.

—Переходящее Красное Знамя будем держать крепко и не отдадим никому,—говорят наши колхозники.—Поработаем на благо Родины, чтобы тем ярче был праздник победы над ненавистным врагом.

Председатель Смагаинского сельсовета

П. И. Шibaева.

Успешно закончили скирдование и обмолот

Колхозы „Красный Гремячий“ и „Смычка“ успешно закончили косовицу, скирдование и обмолот хлебов. В сельхозартель „Смычка“ обмолочено к тому же 20 га гороха.

„Красный гремячий“ полностью рассчитался с государством, сдав на заготовку 230 центнеров хлеба.

Все колхозы Валгусского сельсовета полностью закончили озимый сев.

Подлинно стахановские образцы работы на молотбе и вывозке хлеба на пункт заготовку показали колхозники сельхозартели „Смычка“ товарищи Люгова Т. В., Говоркова А. И., Потапов Виктор и колхозники „Красного гремячего“ товарищи Степанов Н. С. и Антипов А. И.

К. Н. Харитоновна.

Наши подарки

Любовно готовят теплые вещи бойцам и командирам Красной Армии колхозники В. Якшенского сель-

совета. Из собранной шерсти уже связано 15 пар перчаток и 21 пара носок.



Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Смагаинский сельсовет (председатель тов. Шibaева П. И.), колхозы которого закончили полностью косовицу, скирдование хлебов, озимый сев и рассчитались с государством.

Колхозы „Труженик“ (председатель тов. Панкратова П. П.), и „Вперед“ (председатель тов. Вырошиков Я. И.), закончившие полностью косовицу, скирдование хлебов и озимый сев.

Колхоз Валгусского сельсовета „Смычка“, (председатель тов. Романов), полностью закончивший уборку, скирдование, обмолот и озимый сев.

Севцы колхоза „Строитель“, Смагаинского сельсовета т.т. Абрамов А. И., Курнов А. И. и севцы колхоза „Ленинский путь“ подростки Анохин Н. А., Мистин Б. А., Чувин В. А., Тарасов В. А. на 13-ти рядной сеялке выполняли дневные нормы до 9,5 гектаров.

Стахановцы на молотбе колхоза „Смычка“ товарищи Люгова Т. В., Говоркова А. И. и Потапов, колхоза „Красный гремячий“ товарищи Степанов Н. С. и Антипов А. И.



Теплые вещи бойцам

Советский народ любит свою родную Красную Армию и последовательно заботится о ней. Колхозники нашей артели товарищи Агеева В. А., Савина П. А., Савина О. В. и Цветкова М. П. явились застрельщиками по сбору теплых вещей для бойцов и командиров. Товарищи Агеева и Цветкова внесли 800 гр. шерсти, т. Савина П. А. — носки, т. Савина О. В. — варежки.

Всего по нашему колхозу собрано 12,5 кгр. шерсти, 2 пары носок и 3 пары варежек. Сбор теплых вещей продолжается.

Культурник колхоза „Парижская Коммуна“—И. Паньков.

Первый день учебы

1 сентября — начало нового учебного года. Веселой гурьбой спешат дети в школу. Сегодня для них праздничный день: все принаряжены, настроение отличное.

Бутурлинская средняя школа тоже принарядилась. Над входной дверью привагозные: „Добро пожаловать!“ В классах на столах живые цветы, на стенах лозунги, мобилизующие детей на прилежную учебу.

В 8 ч. утра разпахнулись двери школы. Дирекция и учителя встречают очастливых детей. Быстро заполняются классы новыми хозяевами. Ровно в 9 часов утра начинаются занятия. С первой минуты учителя приступили к прак-

тической работе, содейая учебный материал с воспитательными элементами. Внимание учащихся и их работоспособность были на достаточно высоком уровне. Весь первый учебный день прошел в большой содержательной работе. Особенно хорошо прошли уроки в 4-м классе (учительница Терешанкова А. И.) и в 1-м классе (учительница Семезицкая К. А.).

Пожелаем же школе в новом учебном году успешно справиться с теми большими задачами, которые возложила на нее Великая Отечественная война.

Директор школы В. Васильев.

Секретарь парторганизации Бутурлинской средней школы А. Бизюкова.

С пленума райкома ВКП(б)

О состоявшемся 29 августа пленуме райкома ВКП(б) обсудили вопросы о задачах организационно-партийной и политико-массовой работы, о ходе уборки урожая в колхозах района и выполнении государственных обязательств.

Выполняя исторические указания товарища Сталина, решения ЦК ВКП(б) и областного комитета партии, Вутурлинская партийная организация на основе партийно-массовой и политической работы вызвала производственный подъем рабочих, колхозников, колхозниц и интеллигенции района, в результате чего в районе успешно прошел весенний сев, прополочная кампания, реализация 2-го Государственного Военного Займа. Колхозы перевыполнили план развития общественного животноводства, за что Вутурлинский район зачислен кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Неплохо работали в этом направлении Смагинокая, Валгуская, Вутурлинская, Якшенская, Мисюрхинская парторганизации. Однако некоторые парторганизации, как например Напалковская, Уркинская, Бакалдская и ряд урженческих не сочетали хозяйственную работу с политической, ослабили внимание к внутрипартийным вопросам, ухудшили руководство и помощь коммунистам и кандидатам партии, не мобилируют в ряды партии лучших производственников и активистов. Недостаточно занимают организационным укреплением комсомольских организаций и постановкой воспитательной работы среди комсомольцев и беспартийной молодежи.

В большинстве парторганизаций отсутствует руководство самостоятельной работой кадров по повышению их идейно-теоретического уровня. Редко проводятся товарищеские беседы, недостаточно проводится консултация и лекция.

Парторганизации при Вутурлинской и Каменницкой МТС в первом полугодии 1943 г. работали неплохо, но затем ослабили контроль за деятельностью администрации, ослабили политико-массовую работу, в результате провалили с уборочными работами.

Применение новых членов партии проходит в ряде организаций неудовлетворительно. Так, парторганизации: Вутурлинская территориальная, РО НБВД, райфо, райторгсоюз, уполнаркомзема и колхоз им. Ленина в 1942 — 43 г. г. вовсе не имели приема.

Пленум райкома ВКП(б) обязал производственные первичные парторганизации перестроиться по фронтальному в области партийно-организационной и партийно-массовой работы.

Еще больше крепить влияние и авторитет партийных организаций в массах. Повести решительную борьбу против бездельников, не выполняющих директив партии и правительства.

Пленум райкома ВКП(б) обязал первичные парторганизации выдвигать и воспитывать руководящие кадры, острее выдвигать на руководящие посты женщин.

Пленум обязал РК ВЛКСМ и партийные организации коренным образом улучшить руководство комсомольскими организациями, повседневно оказывать помощь в работе школ, заниматься вопросами коммунистического воспитания детей, работой пионерских организаций. Систематически вести политическую работу среди учителей.

Пленум РК ВКП(б) обязал партийные организации ежедневно держать трудящихся в курсе международных и текущих событий, особое внимание обратив на повышение качества читаемых лекций.

Пленум обязал парторганизации сделать все избы читальни и красные уголки подлинными центрами партийно-массовой работы на селе.

В адрес райгазеты „Колхозная правда“ пленум указал, что она должна шире привлекать к участию в ней районный партийный актив, острее подвергать на страницах печати суровой критике отстающие участки в партийной жизни, культурно-массовой работе и производственной жизни колхозов.

Обсудив доклад о ходе уборки урожая в колхозах района и выполнении государственных обязательств, пленум РК ВКП(б) отметил, что отдельные парторганизации и советы правильно поняли задачи, развернули массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, правильно организовали труд на уборочных работах.

Однако район в целом с проведением уборочных работ и выполнением госзаказов зерна отстает. Озимых и яровых на 20 августа оконшено 92,3 процента к установленному плану, закирдовано 60,8 проц. Особенно плохо идет обмолот хлебов, вследствие чего не выполняются и государственный план хлебозаготовок. Особенно плохо проходит уборка урожая в колхозах Кочуновского, Аадросовского и Уркинского сельсоветов.

В отдельных колхозах, как, например, „Ударник“, В.-Якшенского

сельсовета, в „Быстром“, „Нарельсах“, „Пятилетки“, „Новый путь“, Уваровского сельсовета, не борются с потерями урожая.

Особенно плохо используются сложные уборочные машины МТС. План комбайновой уборки обе МТС провалили. Вутурлинская МТС из плана 3000 га убрала всего 86 гектаров, Каменницкая — из плана 1400 га убрала 520 га. Директора МТС товарищи Пермяков и Коннов не мобилизовали коллектив МТС на выполнение производственного задания.

Пленум потребовал от т. т. Пермякова и Коннова улучшить работу уборочных машин МТС и предупредить их об ответственности в выполнении государственного плана по натуроплате.

Пленум указал отдельным руководителям колхозов на нетерпимую беспечность к охране урожая, в результате чего имеются случаи хищения зерна с токов.

Отдельные председатели колхозов, как, например, Шеронов (колхоз „Красное знамя“), Шаршов („Соцкрестьянин“), Лапочкин (Память Чкалова), проводят антигосударственную практику.

Эти колхозы сдали на заготовительный пункт незначительное количество хлеба, а намолоченный хлеб расходуют на нужды колхоза и колхозников. Со стороны районуполнаркомзема тов. Янова мер к пресечению подобных фактов и привлечению виновников к ответственности не принято.

Пленум потребовал от районуполнаркомзема, работников суда, прокуратуры и милиции привлечь к уголовной ответственности руководителей колхозов, допускающих антигосударственную практику в выполнении хлебозаказов.

Пленум райкома ВКП(б) потребовал от руководителей парторганизаций полностью закончить косовицу хлебов к 1 сентября и ликвидировать разрыв между косовицей и скиркованием. Обратить особое внимание на уборку крупяных культур.

Пленум призывает партийные организации и всех коммунистов возглавить новую волну социалистического соревнования, еще теснее сплотить свои ряды, выше поднять боеспособность и бдительность каждой парторганизации, добиваясь четкого и своевременного выполнения заданий партии и правительства каждым колхозом, учреждением, этим приближая час победы над ненавистным германским фашизмом.

Последуем примеру ивановцев

Слава об ивановских передовиках — каучуководов гремят по всему Советскому Союзу. „Секрет“ получения высоких урожаев корней и семян кок-сагыза ивановцы охотно передали нам, горьковчанам. Их опыт работы мы должны глубоко изучить и применять на колхозных полях нашего района.

Первое место по урожайности кок-сагыза в Ивановской области занимает Юрьев-Польский район. Райком и райисполком уделяют кок-сагызу большое внимание и подняли на ноги всю общественность района.

Хорошо работает по выращиванию этой культуры комсомол. По району организовано 14 комсомольско-молодежных звеньев. Для руководства ими при РК комсомола создан штаб из 3-х человек: член бюро РК ВЛКСМ, агроном-каучуковод и редактор районной газеты. Штаб руководит комсомольско-молодежными звеньями, помогает им правильно организовать работу на посевах кок-сагыза, оказывает помощь в организации школьников на сборе семян, ведет массовую работу среди молодежи села и города, используя для этого печать, радио, доклады и лекции по кок-сагызу. Периодически созывает совещание секретарей первичных комсомольских организаций, комсомольско-молодежных звеньев и совещания звеньев.

Тысячи людей охвачены патристическим движением за получение высокого урожая кок-сагыза. 3500 рабочих и служащих посеяли кок-сагыз на огородах. Мы видели замечательные участки кок-сагыза во дворах РК ВКП(б), красильной мастерской, больницы, агронома-каучуковеда тов. Семенова, заведующего райзо тов. Кобешева и других. Все участки находятся в хорошем состоянии.

Патристическое движение за оборонную культуру ширится с каждым днем. Многие уже сейчас готовят площади для посева под урожай 1944 года.

Бюро Юрьев-Польского РК ВКП(б) приняло специальное решение, запрещающее переборку звеньев кок-сагыза на другие работы. Под кок-сагыз выделены лучшие земельные участки. Главный агроном райзо тов. Соловьев построил семеновую машину, такую же машину сделал строитель райзо. Обе машины опробованы и дали хорошие результаты.

В 1942 г. передовое звено Карабановой Матрены Яковлевны сдало 47 центнеров корней и 43 кгт. семян с гектара. Кроме денег это

звено получило 460 пар галом, а звеньевая — 23 пары. Звено тов. Вяльцевой (село Кошны) сдало по 27,5 центнеров корней и по 16 кгт. семян с гектара. За сверхплановую сдачу колхоз получила 101 пару резиновых галом. Комсомольско-молодежное звено Моти Панкратовой (село Головин) сдало по 20 центнеров корней и по 16 кгт. семян с гектара. Кроме денег звено получало 302 пары галом.

Борьба за высокий урожай кок-сагыза ведется начиная с выделенных участков под посев и кончая уборкой. Так, в звене Карабановой М. Я. была применена следующая агротехника. На участок в 3 га из-под озимой пшеницы звено вывезло 120 тонн конского навоза. Заблевая вспашка произведена на глубину 18 см. Весной участок заборонили в 2 следа, прикатали тяжелым ватком и произвели посев дисковой сеялкой с ребордами. Семена стратифицировали 25 дней. В качестве балласта применяли высушенные опилки. Рядки прищипывали перетягом. Вронование, прикатывание, посев и присыпку производили в один день. При появлении всходов сделали шаровку мотыгами. Кроме того, в течение лета производили 3 рыхления и 2 прополки. Подкормку делали 2 раза в момент образования розетки аммиачной селитрой 1,5 центнера на га и суперфосфатом 2 центнера на га и до бутонизации, куриным пометом по 1 центнеру на га, золы 6 центнеров на га, перетягой по 2 центн. на га. Удобрение вносили под культивацию. Выкорчевка не каучуконосного одуванчика сделана 2 раза. Участок был оставлен на семенники. Весной 43 года, как только сошел снег, сделали подкормку золой 8 центн. на га в смеси с куриным пометом, заделывали боронкой зиг-заг по диагонали в 2 следа. Междурядья замульчировали перетягом. Кроме того, за лето сделали 3 рыхления и 2 прополки. Во время массового сбора семян привлекли 40 человек школьников. Семена принимала звеньевая и все они оказались хорошего качества. Корни выкапывали лопой братьев Фадеевых, приспособленной к плугу „Сакка“. Тщательно производили выборку, стараясь не пропустить ни одного корня.

Закрепление участков за отдельными членами звена способствовало получению высоких урожаев кок-сагыза. Внутри звена широко развито оздоравливание.

Агроном райзо Морозова.

Бездельник не бережет коней

Наша молодежь вместе со всем советским народом упорно работает в тылу, помогая Доблестной Красной Армии гнать врага. В этом году на колхозных полях хорошо потрудились школьники не только старших, но и младших классов. Начиная новый учебный год, они могут гордиться тем, что внесли свою долю труда в общее дело освобождения любимой Родины от ига немецко-фашистских захватчиков.

Только один Николай Казаков, ученик 8 класса Вутурлинской средней школы, настроен не патристично. Игнорировал и коллектива он сменил на угор и рыбу, занимаясь целыми днями охотой и рыбной ловлей. А если случится ему выехать на работу, то лошадей Казаков гонит из поля галомом. 25 августа мы с участ-

ником Отечественной войны Николаем Логиновым сделали Казакову по этому поводу замечание. Позорно звание советского ученика, он обругал нас нецензурными словами и продолжал гнать лошадей.

Правление колхоза должно принять меры к Казакову и недоверять ему коней.

Пеньков.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Пропала телка, рождения 1942 года, масть пестрая с белыми и черными пятнами. Знающих просим сообщить колхозу „Выстрый“, Крутецкого сельсовета, Вутурлинского района.

Правления колхоза.

Шесть пятниц и одна суббота

Это изречение будет неапно только тому, кто по воле рока побывает в мастерской артели мер и весов в с. Вутурлине. И пусть ему предскажут тысячу удач все арабские звездочеты, смуглолицые цыганки всей Европы и американские хироманты — их предсказания будут обречены на неудачу.

Одним из таких неудачников являюсь председатель колхоза им. Ленина, Иванисколы сельсовета. Первый из них отъез в мастерскую весы для наложения на них клейма. Обещали заклеить через месяц.

Прошел месяц, месяц грядет подготовки к весеннему севу и еще полмесяца, в течение которого колхозники любовно ухаживали в землю семена. Растет урожай

на славу, учившей утренняя росой, а дневной ветерок, играя по нему, поднимает туман-зеленые волны. Скоро будет уборка, учет урожая, а чтобы учесть — нужны весы.

В одно прекрасное утро, в субботу, по гладко накатанной дороге, с радужными надеждами на получение весов едет предзватель (это уж втроей) в артель мер и весов. — Не в урочный день приехали, — отвечают в артели. — Привезайте не в субботу, а в пятницу.

В следующую пятницу едет новый предзватель за весами. С кидкой миной встретили его в артели и назначили новую пятницу для получения весов.

Шесть предзвателей — неудачников колхоза проехали даром 240

километров и только седьмой „очастливый“ артель, выдал ему... чужие весы.

Но где же весы колхоза им. Ленина? — Они как в воду канули и все поиски зав. мастерской тов. Вукашева и правления колхоза до сих пор не дали положительных результатов. Не оди ли из размениваемых весов стоят на площади уже несколько месяцев, над которыми ветер поет панихиду, а ураганы плачут дождем.

И только ли над предзвателями колхоза им. Ленина издеваются в мастерской? — Нет, таких неудачников много и все они обращаются к озаботке тех, кто бы мог их защитить от волажничков из мастерской. З. Владимиров.